

打鼓的感觉很得劲

□记者 李书平 文/图

只要双手握住鼓槌,他就浑身得劲。从8岁学习爵士鼓开始,他先后在省、市级比赛中多次获奖,并在去年7月荣获“第六届辉煌中国全国艺术精英电视盛典”初中组西洋乐金奖。

他叫祝虞尧,今年16岁,是东升二中初三(10)班的学生。他最大的梦想就是今年能考上四川音乐学院附属中学,以后成为一个音乐人。

同学们叫他“中国鼓王”

在同学们的眼里,祝虞尧是一个“名人”,因为在学校举办的第九届艺术节上,他一举成名。去年7月他在“第六届辉煌中国全国艺术精英电视盛典”大赛中获得初中组西洋乐金奖后,被同学们戏称为“中国鼓王”。

提起去年的那场比赛,祝虞尧仍显得十分兴奋。他说:“全国1000名参赛者,经过层层选拔,最后我获得了金奖,能不高兴吗?”

其实,在此之前,祝虞尧就曾在省、市级比赛中多次获奖。学校也将他作为“五成教育”——成功=成长+成绩+成人+成材的典型,号召全校同学向他学习。

学打鼓是因为“鼓声好听”

回忆自己学习打鼓的经历,祝虞尧说:“主要是受外公的影响。”因为他的外公曾经是部队文工团的一名演员,小时候外公带他去看演出,他觉得爵士鼓的声音特别好听,当他看到



祝虞尧在激情演出

鼓手在舞台上四肢并用,激情演出时,他对打爵士鼓产生了浓厚的兴趣。

于是,从8岁开始,他在父母,特别是外公的支持下,师从我市知名音乐人王军先生学习打鼓,这一学就是8年。

“打鼓最能锻炼人的四肢协调能力,培养人的吃苦精神。”谈起打鼓的感受,祝虞尧说,只要一进入状态,他的大脑就得紧随着音乐节奏快速转动,而“经常让大脑快速转动,对自己的学习也有帮助”。他还告诉记者,因为学习打鼓,他吃了不少苦头,虽然苦点累点,但他仍感觉“童年很快乐”。

希望今年考入音乐学院附属中学

可以看出,祝虞尧是一个非常懂事的孩子,他阳光、自信、思维敏捷。问起他今后的打算,他

说:“我最大的梦想就是能在今年考上四川音乐学院附属中学,并在若干年后成为一个音乐人。”

他告诉记者,从他所掌握的信息看,只有四川音乐学院附属中学设有爵士鼓专业,并将在今年3月在全国招生,所以就报名参加考试了。

他说:“凭我的实力,一定能考上。”不过,对即将到来的“全国大考”,他也不敢掉以轻心,近段时间,他几乎天天泡在练鼓房内,并从协调能力、节奏感等基本功练起。“往往一打就是一个多小时,有时累得我腰酸背痛。但为了实现自己的梦想,就是再苦再累,我也要坚持下去。”

真风采

洛阳市彩虹教育学校

涧西校区:13937918875
西工校区:15515300365
洛龙校区:15515300757
瀍河校区:15515300537



□记者 崔宏远 文/图

这个老班 主意相当多

玩腻的玩具熊,心仪已久的变形金刚,完成这个“变身”,只需“换”一下。

2月15日,上午9时到10时,西苑路实验小学六(1)班教室内,19名本班学生,进行了一场“换客易物”活动。

这是寒假的一天,这又是张亚玲的主意。“我们的老班主意超多,还超棒。”说起自己的班主任,学生刘志豪满脸钦佩。

“换客”换来快乐

除夕夜,刘志豪得到了一份新年礼物——飞机模型,不过他之前已经有一个,旧的飞机模型只好丢在一边。在张亚玲组织的“换客易物”活动上,他用旧飞机模型为妹妹换了一个毛绒玩具。

“哇,我一直想买一个这样的发卡,没想到你有啊。”“我有很多发卡,这几个不经常戴,用你的手链和我换吧。”……学生张宛莹和班上的几个女孩也在交换着小物件。

“寒假里,孩子们把之前不想要的东西换给别人,把想要的东西换过来,这样既环保又节约。”张亚玲说,她在家访中发现,孩子们有大量闲置的玩具,“如果互相交换,就能变成有用的东西了”。

有了这样的想法后,她马上着手组织,于是就有了开头的一幕。

激励孩子自我管理

“让学生爱上学习,学会学习,就必须挖掘其自身的内在动力。”张亚玲表示,为了培养学生自我管理、自我教育的能力,她设计了一系列激励办法。

班干部“民选”产生。每年新学期开学,她都会组织班干部民主选举,学生们通过发表“竞选演说”、民主投票,最后当选成为班干部,任期内将接受全班同学监督,如同学们对服务质量不满意的话,可以随时组织投票罢免,“学生成了小主人,班级氛围好极了”。

设立“班级积分奖奖励银行”。即班级成了“银行”,学生成了“储户”,每一名学生发一张小卡片当作“存折”,记录收支情况,如作业得到红花加一枚金币,帮助别人加一枚金币,作业书写不认真扣一枚金币等。一个月盘点一次,给“储蓄额”最高的学生奖励学习用品。

在活动中进行情感沟通

孩子不愿意和家长沟通?张亚玲也有主意。

“每个孩子都有活泼的一面,我们可以用他们最喜欢的方式进行情感沟通。”张亚玲介绍,她常把教学中的课文改编成课本剧,并请家长来当观众,欣赏学生们的演出,如课本剧《农夫和狼》,当学生李瑞峰戴着头饰登上舞台时,立刻博得家长们的阵阵掌声。

此外,她有时还会邀请家长和孩子合作表演小节目,如朗诵、读书、猜谜、画画等。“家长暂时成了小学生,平时的严肃一扫而光,和孩子沟通起来特别容易。”张亚玲说,在表演中,家长看到了孩子的进步,孩子看到了家长的另一面,潜移默化中,老师、学生和家长连为一体,沟通、教育畅通无阻。



张亚玲正在和学生讨论开学后班干部“民选”的事



鸡蛋撞地球

材料:

鸡蛋、泡沫块、透明胶、牙签、气球

操作:

先将泡沫块钻一个小洞,再用透明胶和牙签将鸡蛋捆结实,放入泡沫块的小洞中固定好,最后在泡沫块上绑几个气球。

站在3楼阳台,把手中的鸡蛋轻轻抛下,看着泡沫随风缓缓落地。哦,鸡蛋竟能完好无损地落在地上。

原来鸡蛋撞地球,还能不碎呀。

自制迷你蛋糕

材料:

两个鸡蛋、发酵粉、核桃、牛奶、蜂蜜和食用油

操作:

首先把鸡蛋打散,再把发酵粉、牛奶、蜂蜜和食用油混合在一起,把它们搅成糊状。然后把糊状的材料倒入一个个小纸杯里,撒上核桃碎片,再把它们放进微波炉。

2分钟过后打开微波炉,哦,迷你蛋糕做好了。

